

СЕГОДНЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКОМ ПРИЕЗЖАЮТ ДЕ ЛЕГАЦИИ
СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ ГОРОДОВ
НИЖНЕГО ТАГИЛА И КАМЕНСК - УРАЛЬСКОГО

Добро пожаловать, друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 23 (9442). Год издания 41-й.

СРЕДА, 2 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий города за IV квартал 1971 года.

Среди предприятий первой группы первое место присуждено коллективу рудоуправления (управляющий В. П. Дерягин, секретарь партбюро А. Е. Чупров, председатель рудкома профсоюза И. И. Белоусов, секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Боев).

Горнякам будет вручено переходящее Красное знамя. Коллектив награжден Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

На втором месте — коллектив Новоуткинского завода «Искра» (директор Г. А. Сурков, секретарь партбюро В. К. Туманов, председатель завкома профсоюза М. В. Кошелев, секретарь комитета ВЛКСМ Л. В. Красильников).

Машинисты награждены Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллектив авторемонтного

бюро М. В. Кислицын, председатель завкома профсоюза Л. М. Стрельцова, секретарь комсомольской организации Н. К. Виноградов).

Коллектив награждается Почетной грамотой горкома КПСС и горисполкома.

По пятой группе предприятий победителем стал коллектив хлебокомбината (директор Д. Н. Берлад, секретарь партийной организации Н. К. Глухова, председатель завкома профсоюза Л. Ф. Устюжанина, секретарь комсомольской организации Т. Н. Теплякова).

За ним сохраняется переходящее Красное знамя. Коллектив удостоен Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Бюро горкома партии и исполком горсовета отметили хорошую работу коллектива пивобезалкогольного завода (директор Ю. В. Васильев, секретарь партийной организации Т. В. Шевченко, председатель завкома профсоюза С. Ф. Худякова, секретарь комсомольской организации Л. Н. Иваненко).

Среди предприятий шестой группы победителем назван коллектив совхоза

«Уткинский» (директор С. П. Новиков, секретарь партийной организации К. И. Мухачева, председатель рабочкома профсоюза П. Ф. Пинко, секретарь комсомольской организации Т. А. Абрамова).

За хозяйством сохраняется переходящее Красное знамя. Уткинцы награждаются Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

В седьмой группе предприятий лучших результатов добился коллектив горпромторга (директор Я. Н. Бютцинов, секретарь партийного бюро А. П. Мельникова, председатель объединенного месткома профсоюза Е. И. Елистратова, секретарь комсомольской организации Т. Н. Богун).

Коллективу решено вручить переходящее Красное знамя. Он награжден Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий этой группы отмечена также хорошая работа коллектива горпищеторга (директор Т. В. Надольская, секретарь партбюро Н. А. Кукаркин,

председатель объединенного месткома профсоюза И. П. Кислицина, секретарь комсомольской организации И. С. Озорнина).

Железнодорожники станции Первоуральск заняли первое место в соревновании предприятий девятой группы (начальник станции П. С. Трошин, секретарь партийной организации В. П. Глухов, председатель месткома профсоюза З. Ф. Сутормина).

Среди городских профессионально-технических училищ победителем в соревновании назван коллектив профтехучилища № 6 (директор Р. В. Чешевик, секретарь партийной организации А. В. Дрожжачих, председатель профбюро учащихся Н. Д. Обмоина, секретарь комсомольской организации В. И. Сапегин).

Среди предприятий четвертой (фабрики: бытового обслуживания, швейная, лыжная и типография) и восьмой групп (автотранспортное предприятие, автобаза № 8) классные места не присуждались — коллективы не выполнили условий соревнования.



ВАЖНЫЕ И ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Здесь закончилось заседание президиума Всемирного Совета Мира. В течение четырех дней участники заседания, прибывшие из более чем 50 стран пяти континентов, обсудили наиболее актуальные проблемы, волнующие мировую общественность.

Президиум Всемирного Совета Мира принял «Призыв к единым действиям», в котором наметил наиболее важные задачи, стоящие перед ВСМ в 1972 году.

В этом документе отмечается, что наступающий год должен быть годом победы над империалистической агрессией Соединенных Штатов в Индокитае, годом достижения независимости и обеспечения мира для героических народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Он должен быть годом политического урегулирования на Ближнем Востоке в соответствии с резолюцией Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и другими резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН.

1972 год должен быть годом созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

ТЕМПАМИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

БУХАРЕСТ. (Соб. корр. АПН). Днем и ночью, в будни и праздники не гаснет зарево над металлургическими комбинатами в Галаце, Хунедоаре и Решике. Сталевары и прокатчики стремятся с первых же дней нового года, второго года новой пятилетки, работать с опережением графика. Они обязались произвести стали на 585 тысяч тонн, чугуна — на 570, проката — на 447 тысяч тонн больше, чем в минувшем году. Для этого расширяются действующие предприятия. Но значительная доля прироста производства будет получена за счет повышения производительности труда. За год она должна возрасти не менее чем на восемь процентов.

Большую помощь в создании современной металлургической промышленности оказывает республике Советский Союз.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

Опережая время

Слесари-сборщики завода «Строймонтажконструкция» Василий Дробот и Юрий Ушаков работают в счет 1973 года. Соревнуясь с звеном Анатолия Черепанова, передовые рабочие выполняют сменные задания на 230—250 процентов.

Таких же показателей достигли и электросварщики цеха металлоконструкций Юрий Елфимов и Алексей Безбородов.

Фото Г. ПОХАЛУСОВА.



К концу прошлого года закончена электрификация участка Каменск-Уральский — Курган. Первый грузовой электропоезд выпала честь вести коммунисту Михаилу Вершинину, который почти за 30 лет работы на транспорте прошел путь от кочегара до машиниста электровоза.

ДОМОЙ — С ОПЫТОМ

У электролизников Уральского алюминиевого завода есть хорошая традиция — делиться передовым производственным опытом с родственными коллективами. Вот и на днях с Новокузнецкого алюминиевого завода вернулась группа металлургов в составе старшего мастера А. Старикова, мастера Л. Чемезова и механика Д. Яковлева. Там они обстоятельно ознакомились с организацией труда на участках ремонта электролизеров и другого технологического оборудования, рассказали коллегам по профессии о том, как трудятся в девятой пятилетке уральские алюминщики, как они привносят в действие резервы роста эффективности производства.

Вернувшись в цех, А. Стариков, Л. Чемезов и Д. Яковлев выступили на совещании инженерно-технических работников и внесли рекомендации, касающиеся внедрения передового опыта новокузнецких алюминщиков.

А. ФЕДОРОВ.

У партнеров по соревнованию

НИЖНИЙ ТАГИЛ

ПЛЮС 500 ВАГОНОВ

Высокие рубежи производства определил себе на второй год пятилетки коллектив цеха рам и ферм Уралавагонзавода. Без увеличения численности производственного персонала он намерен выполнить значительно увеличенный годовой план. Против прошедшего года будет собрано на 500 вагонов больше. При этом, производительность труда должна подняться на три процента. Ставится задача, чтобы каждый рабочий-сдельщик имел личную производственную программу.

Успешное выполнение личных планов позволит не только увеличить выработку, но и сэкономить десятки тысяч рублей при значительном расходовании материалов, а также дальнейшем совершенствовании техники, внедрении рационализаторских предложений.

С УЧЕТОМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Хорошо закончили год емая горными мастерами горняки главного карьера В. В. Поводырем и В. С. Ровысокогорского рудоуправления.

Участок промывочной фабрики дал сверх плана тысячи тонн мытых руд. Значительного успеха добился инициатор соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки машинист экскаватора Г. И. Майшев. Опережает графики и смена, возглавля-

Особенно горячим соревнование становится сейчас. Горняки высказали много предложений и пожеланий, как улучшить его организацию. Большинство из них учтено и использовано.

И. ЕФАНОВ,

машинист экскаватора Высокогорского рудоуправления.

В минувшую пятницу бюро городского комитета партии рассмотрело ходы звонки скота в совхозах Первоуральска и задачи в этой связи коммунистов хозяйств. Отмечено, в частности, что совхозы план первого года пятилетки по производству мяса и молока выполнили. Но некоторые отделения хозяйства работают ниже имеющихся возможностей. Так, на битимской ферме совхоза «Первоуральский» план года выполнен только на 73 процента, от каждой фуражной коровы получено на 924 кг молока меньше, чем на Новоалексеевской. Управляющий отделением Н. Ф. Сыщиков и бригадир М. П. Александров наказы по партийной линии. Им объявлены выговоры.

В течение ближайших двух-трех лет производственная база узла связи и фабрики бытового обслуживания значительно расширится. Намечено, в частности, строительство городского главпочтамта и прачечной самообслуживания в комплексе с мастерской химчистки. Эти здания предполагается возвести в восьмом микрорайоне — на улицах Ленина и Краснодарцев. Рассмотрев ходатайства узла связи и фабрики имени 1 Мая, исполком городского Совета выделил под проектирование объектов земельные участки.

Земельный участок отведен в Новоуткинске, где решено построить школу на 960 мест.

Значительно лучше стал работать сейчас с трудящимися Дом культуры Билимбаева. Здесь организованы семь кружков художественной самодеятельности, в которых участвуют 124 человека. Около двухсот школьников занимаются в девяти кружках детского сектора. Оживилась лекционная пропаганда, чаще проводятся тематические вечера отдыха.

Эти успехи отмечены исполкомом поселкового Совета, обсудившего состояние работы в учреждениях культуры и меры по ее улучшению. Как показала проверка, состояние дел в клубе Билимбаевского карьера рудоуправления значительно хуже. Художественной самодеятельности здесь нет, помещение клуба не отремонтировано, не хватает жесткого инвентаря. Руководству карьера предложено исправить эти недостатки.

Содержательно прошел на днях семинар в сельском Совете Ново-Алексеевки. Депутаты прослушали доклад о принципах организационной работы в местных Советах. Опытом своей общественной деятельности поделились руководители постоянных комиссий по торговле и народному образованию Ф. И. Холстинин и Е. А. Копытова. Как лучше выполнять указы избирателей — тема выступления руководителя депутатской группы из Решет Л. С. Дрягина.

Давние деловые отношения связывают динасовый завод с Восточным научно-исследовательским и проектным институтом огнеупорной промышленности, который сегодня является генеральным проектировщиком по реконструкции нашего предприятия и строительству на нем новых объектов. Он подготовил документацию для строительства цеха теплоизоляционных вкладышей, по его проекту возводится цех динасобетонных блоков. Значительный вклад института в разработку заводских технических и технологических новшеств. Нет ничего удивительного в том, что эти контакты вполне удовлетворяли обе стороны и до поры до времени казались даже идеальными. Все вопросы и рекомендации проектировщиков с огромным вниманием изучались и обсуждались в коллективе предприятия. Многие предложения, выдвигаемые заводом, находили отражение в проектной документации, в рабочих чертежах. О чем бы еще и мечтать? Но на пороге была девятая пятилетка...

Главная задача пятилетки, указывает XXIV съезд КПСС, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Жизнь потребовала более тесной связи науки с производством, повышения эффективности научных исследований, более быстрой их реализации на практике. Вот почему коллективы завода и института стали искать пути более тесного сотрудничества в решении об-

щих задач. Выбору формы сотрудничества способствовало Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Обмен мнениями между представителями коллективов завода и института привел к мысли о разработке взаимных социалистических обязательств в решении таких вопросов, как освоение новых видов огнеупоров, дальнейшая организация и совершенствование производства, повышение его эффективности. Эти вопросы вошли в проект взаимных обязательств на 1971—1975 годы, который обсуждался на совещании работников института и инженерно-технических работников завода. После соответствующей доработки с учетом высказанных замечаний и предложений он был утвержден на совместном заседании партийных бюро завода и института.

План предусматривает 14 мероприятий. В том числе: освоение технологии производства крупноформатных динасовых безобжиговых бетонных блоков в строящемся цехе, освоение производства безобжиговых кремнеземистых блоков на прессе усилием в 3 тысячи тонн, производство теплоизоляционных вкладышей, разработка технологии неплавления мертелей, изыскание возможностей для использования некондиционных кварцитов и другие.

Например, сейчас мы выпускаем некоторые новые виды огнеупорных материалов. Их производство организовано на малопригодных опытных участках со значительным применением ручного труда. Такой способ производства оправдывает себя, когда идет эксперимент, когда требуется определить возможности изготовления таких видов ог-

неупоров и эффективность их применения. При массовом же выпуске существующие условия не годятся. Поэтому в обязательствах института по проектированию технологии производства динасовых блоков записано: «Отработать и провести наладку опытного стенда (что улучшает качество эксперимента), а также спроектировать вибро-трамбовочную установку для поточного изготовления блоков» (что снизит затраты труда в массовом выпуске). Особенность новых взаимоотношений состоит в том, что институт заинтересован в продвижении проекта от первой стадии ее разработки до его внедрения с наибольшим эффектом.

В ходе подготовки проекта взаимных обязательств партийное бюро и дирекция завода предприняли все необходимое, чтобы в их обсуждении активное участие приняли рабочие и инженерно-технические работники завода. В ходе обсуждения начальник второго цеха Ф. Г. Воробьев, начальник рудника В. М. Кравцов, на-

чальник планового отдела А. А. Лазебная и многие другие предложили внести в обязательства института ряд дополнительных мероприятий. В том числе: совершенствование технологии производства динасовых изделий, способы рационального использования некондиционных кварцитов, совершенствование системы учета и управления производством и другие. Эти предложения учтены институтом и включены в обязательства. Определена доля участия обеих сторон в выполнении каждого мероприятия. Контроль за их внедрением взяли на себя партийные бюро завода и института. Сейчас по нашей просьбе экономическая лаборатория института ведет обсчет эффективности намеченных мероприятий.

На заседании партбюро было высказано пожелание о необходимости разработки подобных же планов творческого сотрудничества с другими институтами для решения вопросов автоматизации и механизации производственных процессов, совершенствования системы

учета и планирования и существующей технологии производства динасы. Партийное бюро приняло это предложение и поручило техническому отделу провести подготовительную работу в течение первого квартала этого года. Для осуществления плана партбюро рекомендовало составить рабочие графики для каждого мероприятия с указанием конкретных сроков и исполнителей. Партийной комиссией по контролю за внедрением новой техники поручено осуществлять контроль и ежемесячно информировать партийные бюро завода и института о выполнении мероприятий.

Мы считаем, что установление подобных контактов через двусторонние обязательства позволит ускорить решение таких важных вопросов, как ускорение темпов роста производительности труда, увеличение эффективности производства на нашем заводе.

А. НИКОЛАЕВ,
секретарь партбюро
динасового завода.



**ИТОГИ ГОРОДСКОГО ЗАОЧНОГО РАБОЧЕГО СОБРАНИЯ
«МОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА»
КОММЕНТИРУЮТ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ЦЕХОВ И УЧАСТКОВ.**

ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

Двадцатого апреля прошлого года в городской газете под рубрикой «Идет городское заочное рабочее собрание с повесткой дня «Мой рабочий день и производительность труда» была опубликована корреспонденция «Минута к минуте... час». Авторы ее — рабочие нашего цеха экструдерист О. Метленко, станочница В. Крылова, мастер смены Г. Воложанин. Они говорили о резервах производства, о более рациональном использовании времени, о неполадках, мешающих трудиться производительнее.

Прошло девять месяцев. Изменилось ли что-нибудь в цехе? Несомненно. Но ряд проблем, о которых говорилось, еще решить не удалось. Жаловались рабочие на хлопоты с экструдерами; их автоматика капризничала в самые неожиданные моменты: механизмы устарели. Мы заменили шнеки, менем и автоматическую аппаратуру. На двух экструдерах поставлены контрольно-измерительные автоматические приборы отечественного производства. В нынешнем году оснастим такими приборами и третий экструдер.

Что касается рабочих, обслуживающих экструдеры, то они все без исключения технически грамотные, квалифицированные. Многие проработали здесь по десятку и более лет — с начала пуска цеха.

Были нарекания, что на трубоотрезном станке 9Д-152 нет упора для резки труб по размерам, а в шпинделе станка нет роликов для проводки трубы. Надо сказать, что упор для раскроя труб есть, но им не пользуются, потому что он слишком громоздкий и передавать его тяжело. Вопрос этот пока остается открытым. Им должен заняться наш новый механик Г. П. Горбеев. А для того,

чтобы шел непрерывный процесс резки труб, мы к обрабатываемой привариваем встык последующую заготовку.

«Станок работает быстро и все ближние карманы скоро заполняются готовой продукцией. Куда складывать трубы?» — писали рабочие.

Проблема эта на сегодняшний день стала еще острее. Цеховой склад готовой продукции мал, площадей не хватает. К тому же установили третью дополнительную ванну для охлаждения труб и перенесли из основного пролета оборудование для заточки труб короче двух метров. В результате еще меньше стало места для складирования продукции. В ноябре были вынуждены убрать еще три кармана.

Из-за нехватки площадей, тесноты вся заготовка — фланцы, полиэтилен, листовой металл — завозится сейчас в цех только на автомашинах, на них же вывозится вся готовая продукция. Иногда из-за неисправности автомобилей срывается отгрузка. Все это оборачивается неприятными сторонами, сказывается на ритмичности работы цеха.

Склад нам обещают, и внушительных размеров — на 1000 квадратных метров, но это пока в перспективе, когда в 1973 году начнется сооружение пристройки к цеху.

Не улучшилось и снабжение деталями, в частности, фланцами. В технических условиях оговорено, что без них мы не можем выпускать трубы. С нехваткой фланцев приходится сталкиваться почти ежемесячно.

По-прежнему фланцами снабжают нас другие предприятия. В нынешнем году договор на поставку их заключен только с Первоуральским заводом сантехизделий. Арамилский ме-

таллозавод, не связанный нынче с нами таким договором, может посылать нам детали, а может и не посылать. И опять будем испытывать «фланцевый голод».

Сами мы выпускаем только девять размеров фланцев. Делаем их на малопроизводительной автоматической установке АСШ-2. Она не может, конечно, удовлетворить наши нужды. Не однажды поднимали вопрос о том, чтобы наладить на своем предприятии широкое производство фланцев, но пока все остается по-старому. А наладить такой выпуск, на наш взгляд, вполне возможно. Достаточно в летнее время выбрать место на территории, поставить пресс и печь для нагрева заготовки. Думается, что это прямая обязанность коммерческой службы и службы главного механика, возглавляемой Г. А. Валенцевым.

В апрельской корреспонденции наших авторов упоминалось и о том, что в цехе нет своей столовой. В мае пушена столовая на сто посадочных мест. Так что обеденная проблема для тех, кто работает в дневную и вечернюю смены, решена. А вот рабочие ночной смены, и не только наши, вынуждены по-прежнему обедать в столовой трубоэлектросварочного цеха, которая одна на всем заводе работает в ночные часы.

Конечно, проблемы, не разрешенные в течение многих месяцев, отражаются в какой-то мере на работе коллектива, сказываются на производительности труда. Но мы надеемся, что руководство завода, инженеры и техники помогут разрешить волнующие нас трудности.

А. МАЛЫГИН,
начальник цеха футерованных труб
Стартрубоного завода.

Начальник планово-производственного отдела завода сантехизделий Л. М. Березин — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма по политической экономии капитализма. На занятиях он умело пользуется наглядными пособиями, которые помогают слушателям лучше усваивать теоретический материал.

На снимке: пропагандист Л. М. Березин ведет занятие.
Фото В. ЗОТОВА.

**ИСПОЛЬЗОВАТЬ
ОПЫТ ЛУЧШИХ**

Партком хромпикового завода обсудил доклад члена парткома Э. К. Бурбулиса о работе советов по коммунистическому воспитанию по месту жительства трудящихся. Рекомендовано изучить опыт работы с неблагополучными семьями совета по коммунистическому воспитанию, где председателем Н. Г. Вазенин.

Партком образовал комиссии по подготовке к празднованию 50-летия образования СССР и 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Д. КРУПИН,
член парткома
хромпикового завода.

Приятное свидание

Двадцать пять лет назад я уехала из Первоуральска. И вот после долгой разлуки снова в этом городе. Иду по улицам и не узнаю их. Удивительно похорошел центральный проспект, выросли новые кварталы, которые не только пешком не обойти, сосчитать трудно. Не узнала я Техгорода, не удалось мне отыскать и учительского дома, где я раньше жила. На его месте стоят новые красивые дома.

За короткое время отпуска ко мне будто вернулась молодость. Я увидела с Антониной Федоровной Руденко, вместе с которой начинала когда-то работать в школе № 7, с другими коллегами. Свидание с ними было праздничным, как и незабываемая встреча с городом.

В. ЛАВРИНА.

г. Душанбе.



Столовая № 25 в поселке Динас по праву считается одной из лучших не только в городе, но и в области. Популярность ее создается грудом таких мастеров, как повар Антонина Васильевна Смирнова. Динасовцы любят свою столовую: здесь чисто, уютно, а приветливые работники предлагают вкусные блюда.

Фото В. ЗОТОВА.

ЗА ГОРИЗОНТОМ ГОРИЗОНТ

ЯНВАРЬ - завела приняла трудовую эстафету от декабря 1971 года — первого года новой пятилетки. «Новый год — новые задачи», «Вперед — новая высота», «С первых дней — по-ударному» — такими мобилизующими заголовками увенчаны выступления в газете директора завода горного оборудования В. И. Хухарева, экономиста рудника динасового завода Л. В. Цветковой и других авторов. «В своих социалистических обязательствах на 1972 год, — пишет Василий Иванович, — мы наметили закончить выполнение плана к 25 декабря и выдать сверх плана товарной продукции на 80 тысяч рублей». Точная и ясная программа!

Детальный анализ практики минувшего года, экономически обоснованный прогноз, конкретность заданий — вот то главное, что отличает социалистические обязательства ведущих предприятий города, с которыми газета ознакомила читателей в январе и намерена взять под контроль их выполнение.

В минувшем месяце широкий размах получила инициатива бригады прокатчиков И. С. Дыбова из цеха № 5 Новотрубного завода, взявшей трудовую дисциплину под коллективную ответственность. Благодарному примеру последовали бригада прокатчиков Ю. А. Стахова из цеха № 7 и их коллеги из других цехов — всего более 60 коллективов.

Члены этих бригад, с гордостью рассказавшие на страницах газеты о друзьях-товарищах, справедливо видят в почине передовиков новую действенную форму воспитания, новый рычаг еще более широкого привлечения трудящихся к управлению производством, повышения производительности труда за счет максимального использования рабочего времени.

Резервы производства — вечно новый и злободневный вопрос экономического развития. Не случайно ему из месяца в месяц отводится в газете большое место. В январе слово взяли бетонщик завода ЖБИК А. С. Пестов, начальник технического отдела Старотрубного завода А. Т. Берсенева, рабочий рудоуправления П. Д. Жаров и бригадир А. Е. Логинов, начальник цеха № 8 Новотрубного завода А. В. Калинин.

В январских номерах подробно освещена работа Всероссийской научно-методической конференции по трудовому обучению и профессиональной ориентации учащихся, состоявшейся в первых числах месяца в нашем городе. Рекомендации и выводы ее имеют большое практическое значение для воспитания достойного пополнения рабочего класса — эта мысль четко отражена в выступлениях участников представительного форума, в статье

РАДОСТЬ ПОД НОВОЙ КРЫШЕЙ

Хочу поделиться радостью. Мы жили в комнате, в которой не было ни горячей воды, ни газа. А недавно меня пригласили в ЖКО Старотрубного завода и вручили ордер на новую квартиру в доме по улице Вайнера.

Хочу поблагодарить завком профсоюза Старотрубного завода, выделивший благоустроенное жилье, и строителей, руками которых возведен наш дом.

Е. ТЕБЕШЕВА,
пенсионерка.

КТО ПРИНЕС ТЕЛЕГРАММУ?

Нина Михайловна Лапшина — старейший работник узла связи. 30 лет проработала она на доставке телеграмм. Служба эта требует внимательности, расторопности. Начало ее трудовой биографии падает на годы войны, когда приходилось управляться вчетвером. Сейчас коллег у Н. М. Лапшиной значительно прибавилось, на помощь пришла техника. Число срочных депеш, конечно, тоже неизмеримо возросло. По-прежнему, как в молодости, энергична Нина Михайловна. Нынче она выходит на заслуженный отдых. Коллектив узла связи желает ей доброго здоровья.

П. КРИНИЦЫН,
старший механик телеграфа.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В статье «На нейтральной полосе», опубликованной в № 7 от 11 января, речь, в частности, шла о том, что на стадионе в поселке Билимбай не созданы условия для отдыха ребят.

Как сообщил председатель цехкома профсоюза труболитейного цеха Старотрубного завода А. К. Макаров, недостатки устранены. На стадионе организован прокат коньков, налажено освещение. Претензий от трудящихся нет.

Городу — образцовый общественный порядок

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ВСЕМ МИРОМ...

За последние годы в городе созданы все условия для отдыха, духовного роста, учебы. Выросла культура рабочего человека. Он уже не мирится с бесхозяйственностью, захлапленностью рабочего места, бестактностью, грубостью. Большое внимание уделяется производственной эстетике. Ведь, скажем, сегодняшняя обстановка в чистом, светлом трубоволочильном цехе Старотрубного завода, где я еще совсем недавно работала, не может не повлиять облагораживающе на поведение рабочих, культуру их взаимоотношений.

Постановление ЦК КПСС по Череповецкому металлургическому заводу указывает, что необходимо усилить воспитательную работу в коллективах, особенно среди молодежи. И можно при-

вести массу примеров индивидуального шефства ветеранов труда, коммунистов что особенно нетерпимым показалось мне: девушка-то ведь не возмущалась. История продолжалась в автобусе. Парни и тут пересыпали свою речь матом. В автобусе ехало много мужчин. Может быть, кто-то из них торопился в штаб народной дружины, чтобы надеть на рукав красную повязку и выйти в патруль? Здесь же никто из них и не подумал дать бой этой рас пространенной разновидности хулиганства.

На мой взгляд, милиция не использует данных ей прав. Ведь за сквернословие в общественных местах полагается наказание: штраф, привлечение к ответственности с осуждением до 15 суток. Ко многим ли применяются эти санкции?

«Ладно, тетенька, не твое дело». И ведь особенно нетерпимым показалось мне: девушка-то ведь не возмущалась. История продолжалась в автобусе. Парни и тут пересыпали свою речь матом. В автобусе ехало много мужчин. Может быть, кто-то из них торопился в штаб народной дружины, чтобы надеть на рукав красную повязку и выйти в патруль? Здесь же никто из них и не подумал дать бой этой рас пространенной разновидности хулиганства.

На мой взгляд, милиция не использует данных ей прав. Ведь за сквернословие в общественных местах полагается наказание: штраф, привлечение к ответственности с осуждением до 15 суток. Ко многим ли применяются эти санкции?

Наш почтовый ящик

Нельзя ли сохранить подлежащий сносу старый филиал детской поликлиники по улице Пархоменко? Мы к нему привыкли и прибегаем к его услугам часто.

Жители поселков Самострой, Ельничный, Трудпоселка.

Отвечает А. Ф. Оботнин, заведующий горздравотделом: «Оставлять филиал нецелесообразно, так как он расположен в непригодном помещении: вода привозная, нет отдельного кабинета для осмотра больных, физаппаратуры и другого оборудования. В новой поликлинике, которая откроется скоро в седьмом микрорайоне, будут работать процедурный и физический кабинеты, будут вести прием педиатры. Дети могут получить здесь своевременную квалифицированную медицинскую помощь».

Идя на дежурство, я поскользнулся на улице и получил травму. Пришлось полмесяца пролежать в больнице. Мне оплатили бюллетень только на 25 процентов. Правильно ли это?

А. ПИКУЛЕВ, работник Новотуркинского лесничества.

Отвечает С. И. Ааронов, заведующий юридической консультацией: «Если несчастный случай произошел по пути к месту работы, то травма считается производственной, и больничный лист оплачивается полностью».

Я живу в коммунальной квартире с соседями и пользуюсь общим электросчетчиком, а мне хотелось бы поставить индивидуальный. Имею ли я на это право?

И. ГОЛУБ.

Отвечает И. И. Баев, начальник ЖКО Новотрубного завода: «Правилами пользования электроэнергией в квартире с двумя и более хозяевами предусмотрен только один счетчик. Расходы по услуге между квартиросъемщиками при этом делятся поровну».

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ДОБРОТА — РЯДОМ

Перед Новым годом я почувствовала себя плохо. Пришлось на несколько дней лечь в постель. Трудно пришлось бы, если бы не соседи. Узнав о недуге, они вызвали врача. Все время, пока я болела, навещали меня П. В. и А. Е. Родионовы, О. М. Шкунова, В. М. Попова. Ходили в аптеку, готовили для меня обед. Скоро я поправилась. Хочу выразить моим добрым друзьям признательность.

З. ВЕДЕРНИКОВА,
ул. Свердлова, 8, кв. 2.

БЕЗРАЗЛИЧИЕ РАНИТ

Более двадцати лет работаю я на динасовом заводе. Пришла сюда из детского дома. Ничего плохого не могу сказать о коллективе первого цеха. Но вот случилось со мной беда — заболела. И хоть бы кто-нибудь из руководителей зашел посмотреть, как у меня дела, как живу, в чем нуждаюсь. Ни начальник передела В. В. Герасимов, ни мастера не интересуются рабочими, как только заканчивается смена.

Спасибо вот врачу Галине Алексеевне Поляковой. Много у нее работы, а все-таки находит она время навестить больного на дому, хоть и вызова нет.

Е. КАШИНА, работница первого цеха.

Сладкий ассортимент

В нынешнем году мы порадуем горожан новым ассортиментом. Скоро появятся на прилавках сдобный, пропитанный сахарным сиропом пирог «Исетский». Этого недорогого угощения к чаю намечено выпустить в течение года 25 тонн. Пробную выпечку прошли в барачном и кондитерском цехах бублик ванильный, торты «Незабудка», «Серенада», «Яблоневый цвет». Первые партии их уже поступили в продажу.

До сих пор производственные условия не позволяли нам вырабатывать восточные сладости: нан бухарский, шакер-чурек, шакер-лукм. Эти изделия нынче тоже поступают к столу горожан.

В. ЮЖАКОВА,
главный инженер
хлебокомбината.

И СТОЛ, И ДОМ

В любое время года профилакторий Ново-трубного завода готов принять гостей. Каждый месяц в нем отдыхают 150 рабочих. Сейчас в здравнице поправляют здоровье слесарь цеха № 34 Г. И. Серых, нормовщик цеха № 7 А. В. Самошук, шлифовщик цеха № 8 А. Г. Анохина.

Главный врач Людмила Александровна Кузьменко, весь персонал профилактория стараются создать все условия для лечения и хорошего отдыха.

М. АВЕРКИЕВА.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ПИОНЕРИИ

НА МАРШЕ

Участвуя во всесоюзном марше «Всегда готовы!», юные ленинцы готовятся достойно встретить 50-летие своей организации. По итогам, которые подводились к 19 мая 1971 года, 84 отряда получили звание «Правоблаговестный марш». С мая по декабрь шел второй этап под девизом «В страну знаний». На днях совет городской пионерской организации отметил лучшие пионерские отряды школ № 7, 8, 15, 21, 2, 12 и школы-интерната.

В. КОРОТАЕВА,
методист городского
Дома пионеров.

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

На днях в красном уголке горпищетор-га проводился очередной день продавца. Виновицами торжества стали девушки, родившиеся в январе. Их поздравил гость Первоуральска Герой Советского Союза капитан первого ранга в отставке С. П. Лисин. Он пожелал именинникам успехов и счастья, затем рассказал о героических подвигах моряков-подводников в годы Великой Отечественной войны.

С теплыми словами обратились к молодежи заместитель директора горпищетор-

га В. З. Рубцова, ветеран труда, бывший директор магазина № 10 А. М. Хухарева, секретарь комсомольской организации Ирина Озорнина.

Людмиле Кокориной, Тамаре Райко, Гале Снигиревой, Раиле Халиулиной, Альфии Файзрахмановой и другим девушкам вручены удостоверения и значки «Ударник коммунистического труда».

И. КИСЛИЦЫНА,
председатель объединенного
комитета профсоюза.

НА ПРИЗ КЛУБА «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

ДОРОГИ ВЕДУТ НА УРАЛ

По страстной приверженности к хоккею с шайбой дети могут поспорить со старшими. Действительно, этот мужественный вид спорта по праву олицетворяет в глазах ребят мужество, красоту, всю прелесть напряженной спортивной борьбы.

Детский клуб «Золотая шайба» объединяет сейчас миллионы школьников. Они ежегодно надевают красочные хоккейные доспехи, чтобы оспорить заветный трофей популярного клуба. Розыгрыш начинается во дворах, на импровизированных кортах, а заканчивается увлекательным праздником под сводами современных дворцов спорта.

Нынче финал всесоюзного розыгрыша по младшей группе юных хоккеистов (1959—1960 г. рождения) пройдет во Дворце спорта им. 50-летия ВЛКСМ. В период весенних каникул — с 21 по 31 марта — на искусственном льду скрестят клюшки 16 команд различных республик, областей и городов страны.

Нашему городу оказана

честь принимать у себя будущее советского хоккея. Опыта в проведении соревнований всесоюзного масштаба нам не занимать. И первоуральцам, и известным мастерам фигурного катания, баскетбола, лыжных гонок памятно уральское гостеприимство, четкая организация соревнований.

Нынче гости — дети. Нет нужды лишней раз доказывать необходимость особенно тщательной подготовки к приему более чем трехсот юных спортсменов. Оргкомитет во главе с секретарем горкома партии Н. С. Савельевым уже начал действовать. В первую очередь предстоит решить два важных вопроса, где разместить детей, как организовать питание? Комитеты комсомола — шефы прибывающих команд готовят сувениры, интересную программу отдыха, знакомства с городом, с его людьми и достопримечательностями. Следует обратить внимание на убранство железнодорожной станции, прилегающей к ней площади, Дворца и всего города.

Есть еще очень важный аспект предстоящего финала. Надо использовать площадку для популяризации детского хоккея в нашем городе. Что греха таить, этот вид спорта у нас пока культивируется робко. В нынешнем сезоне лишь две (!) дворовых команды готовы выйти и выйдут на лед. Маловато. Хоккею с мячом внимания уделяется куда больше. Зато результаты иные. Вспомним в один из недавних сезонов (1969 г.) победу наших юных любителей оранжевого мяча во всесоюзном розыгрыше.

Будем надеяться, что и старшие товарищи изменят отношение к хоккею с шайбой, массовость и мастерство которого похвалы пока никак не заслуживают. С этой мыслью первоуральцы готовятся к встрече гостей, до начала которой предстоит осуществить обширную программу подготовительных мероприятий. Всесоюзный финал «Золотой шайбы» — спортивное событие, на котором стоит поучиться.
Е. БЕРЕГОВОЙ.

♦ СОВЕТУЕТ ВРАЧ

БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ

Нередко приходится слышать от родителей: ребенок стал хуже видеть, появились симптомы близорукости. Как бороться с ней, спрашивают они.

Близорукость развивается постепенно. Школьник начинает ближе к глазам держать книгу при чтении, сильно склоняет голову во время письма, затем замечает, что плохо видит отдаленные предметы. Чаще всего ослаблению зрения способствует плохая освещенность рабочего места, непригодная мебель, неправильная посадка во время выполнения домашнего задания, длительные просмотры телевизионных передач, физическая нетренированность организма, отсутствие перерывов во время занятий.

Чтобы улучшить освещение в комнате, где занимается ребенок, стены по возможности нужно покрасить в светлые тона, оконные стекла чисто вымыть. Не нужно ставить на подоконник предметы, закрывающие доступ свету, например, цветы. При искусственном освещении лучше пользоваться настольной лампой мощностью 40 — 60 ватт. Свет от нее должен падать с левой стороны. Родителям нужно постоянно

следить за тем, чтобы ученик при чтении и письме сидел прямо, без наклона туловища вперед или в сторону, книгу держал на расстоянии 30 — 33 сантиметра от глаз.

После каждых 30 — 45 минут занятий необходим перерыв. В 10 — 15-минутную паузу лучше всего побегать, поиграть, но ни в коем случае не лежать. Глаза лучше всего отдыхают во время движения.

Большое значение имеет правильный режим дня, при котором учащийся не менее трех часов в сутки находится на свежем воздухе. Разрешайте своим детям смотреть телевизионные передачи не дольше, чем до девяти часов вечера.

Постоянные занятия спортом, физическим трудом, укрепляя мышечную систему, улучшая работу сердца и легких, одновременно повышают качество зрения.

Советуем активнее тренировать зрение. Как? Находясь на улице, стремитесь разглядывать далекие, едва видимые предметы. Например, читать афиши, узнавать номера автобусов и трамваев. Очень полезны для профилактики близорукости прогулки по лесу.

А. ЖИДЕЛЕВА,
окулист.

Далеко пролегла лыжня

Капризы нынешней зимы наложили свой отпечаток на ход соревнований по зимним видам спорта. Особенно нелегко пришлось лыжникам. Первый снег выпал в декабре. А пришло время состязаний на трассе — грянули морозы. Несмотря на это, наши гонщики — воспитанники спортклуба «Уральский трубник» проявили незаурядное мастерство.

В Серове шла упорная борьба за путевку в Краснокамск на зональные соревнования Центрального совета ДСО «Труд». Гонки проходили при температуре минус 30 градусов. Наши спортсмены выступили очень уверенно. Первое и второе места среди женщин заняли Римма Аликина и Евдокия Черник. Ветеран команды Рудольф Ряхин показал второй результат. Этот спортсмен, уже много лет защищающий честь «Уральского трубника», выступает очень стабильно и находится в хорошей форме.

На зональных соревнованиях погода спортсменам тоже не баловала. Однако участники этого не помешало. Команда новотрубников шла наравне с хозяевами соревнований — командой спортклуба «Россия» Краснокамска. В итоге обе (они поделили 1 и 2 места) выступают во всесоюзном финале, который намечено провести в феврале в Мончегорске.

А. ОЛАНИН,
старший тренер.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Индийский художественный фильм «Сын прокурора». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Цветной широкоэкранный фильм «Это безумный, безумный, безумный мир». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Минута молчания». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ

Сегодня. Концерт Свердловского симфонического оркестра. Вход по абонементу (талон № 4). В кассе Дворца имеются разовые билеты. Начало в 19 час. 30 мин.

6 февраля. Спектакль. Лопе де Вега. «Изобретательная влюбленная». Комедия в 3-х действиях. Начало в 19 час. 30 мин.

8 февраля. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Современник». Начало в 19 час. 30 мин.

10 февраля. Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии «Здравствуй, Петер». Комедия в 2-х актах. Начало в 19 час. 30 мин.

17 февраля. Оперетта Свердловского областного театра музыкальной комедии «Требуется героиня». Музыкальная комедия в 2-х действиях. Начало в 19 часов 30 минут.

19 февраля. Концерт Северного хора. Состав 100 человек. Начало в 19 час. 30 мин.

22 февраля. Лекция-концерт «Сатира и юмор в русской музыке». В программе: сцены из опер «Князь Игорь», «Сорочинская ярмарка», «Черевички».

В концерте заняты артисты М. Козловская, Б. Иякин, Н. Протопопов, А. Самсонова, В. Воронов. Начало в 19 час. 30 мин.

24 февраля. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Мальчишки-69». Начало в 19 час. 30 мин.

26 февраля. Балет Свердловского академического театра оперы и балета «Пер Гюнт». Начало в 19 часов 30 минут.

27 февраля. Большой концерт трех народных ансамблей песни и танца городов Каменск-Уральского, Асбеста, Первоуральска. В концерте принимают участие 180 человек. Начало в 19 час. 30 мин.

29 февраля. Концерт цыганского ансамбля. Начало в 19 часов 30 минут.

Принимаются коллективные заявки.

4 февраля 1972 года в городе Калинин состоится тираж выигранных денежно-вещевой лотереи первого выпуска.

В тираже разыгрываются автомобили «Запорожец», «Москвич-412», мотоциклы, ковры, холодильники и другие ценные вещи.

ПРИБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ, УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ!

С 1 февраля 1972 года телевизионное ателье продлило часы работы. Прием заявок на ремонт радиотелевизионной аппаратуры с 9 до 19 часов. Выдача радиотелевизионной аппаратуры с 10 до 19 часов. Выходной день воскресенье.

Телевизионное ателье предоставляет транспорт для доставки радиотелевизионной аппаратуры в ремонт и из ремонта с оплатой по действующему тарифу.

Первоуральский автомотоклуб ДОСААФ проводит набор на курсы повышения квалификации водителей автомобиля до 2 и 1 классов. Прием заявлений на курсы с 9 часов до 18 часов ежедневно. Адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 12. Автомотоклуб.

Начало занятий с 10 февраля.

Школа рабочей молодежи № 2 приглашает своих выпускников на вечер встречи, который состоится в здании школы 5 февраля в 7 часов вечера.

Школа рабочей молодежи № 6 приглашает своих выпускников на вечер встречи, который состоится в здании школы 5 февраля в 7 часов вечера.

5 февраля в 19 часов в средней школе № 21 проводится традиционный вечер встречи с выпускниками.

Коллектив производственного отдела Новотрубного завода выражает соболезнование Токаревой Анне Афанасьевне по поводу смерти ее матери
ЧЕСКИДОВОЙ
Екатерины Константиновны.

Коллектив отдела сбыта, складов готовой продукции и центральной экспедиции Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование руководителю группы отдела Мостовицкой Александре Афанасьевне по поводу смерти ее матери
ЧЕСКИДОВОЙ
Екатерины Константиновны.

Первоуральский горком КПСС выражает соболезнование члену горкома партии, секретарю партбюро Новоуральского завода «Искра» Туманову Валерию Константиновичу по поводу смерти его отца
СМЫШЛЯЕВА
Степана Васильевича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21; директорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



ПОЛЬША. Местные органы власти и работники милиции проявляют большую заботу о маленьких пешеходах, которым часто приходится переходить улицу без взрослых.

Чтобы не растеряться на шумном перекрестке и избежать беды, ребята должны хорошо знать дорожные знаки, световые сигналы. С этой целью в Варшаве и других городах ПНР организованы детские школы по изучению правил уличного движения.

На снимке: идут занятия в одной из таких школ Варшавы. Слева — инспектор И. Охман.

Фото ЦАФ—ТАСС.